

她是“两好一满意”的医界女杰

——记济南市第九人民医院“灵岩学者”段宗美



名院名医

在济南市第九人民医院的门诊室,记者第一次见到了段宗美主任,此时她正在给病人看病,找她看病的人络绎不绝,以至于没能和她说出几句话,看到段宗美忙得连口水都顾不得喝,于是记者第二天来到她所在住院部的办公室里采访。

段宗美,毕业于青岛医学院,是本院内分泌肾内科主任,主任医师,山东省医师学会内分泌分会会员。擅长心脑血管、内分泌代谢性疾病的诊治。2011年被评为济南市卫生系统“两好一满意”先进个人,被济南市长清区授予“五一劳动奖章”。在2016年初本院举办的首届全院优秀专家、教授、及青年骨干评选中获得“灵岩学者称号”。

看到家人饱受疾病之苦,毅然选择从医

还是在上学期期间的段宗美看到家里人饱受疾病之苦,一心励志学习医学知识,所以在高考报志愿的时候,段宗美毅然全部选择了医学专业,最后她以优异的成绩如愿以偿地被青岛医学院录取。

1988年,段宗美从青岛医学院毕业后,分配到济南市第九人民医院(长清区人民

医院)内科工作至今。回顾二十几年的从医之路,她始终发扬白求恩精神,以救死扶伤、治病救人为己任,一丝不苟,尽职尽责,无私奉献,用高超的医技和博大的爱心全力挽救病人的生命,在平凡的岗位上用自己的实际行动体现了一个医务工作者的

为给患者看病,从未休过一个完整假日

内科病房经常收治急性心肌梗死患者,这些患者随时可能突发恶性心律失常而猝死。据了解,一次有一位白天收治的急性广泛前壁心肌梗患者,经过治疗,病情已经稳定,但夜间突然恶化,心率降到34次/分钟、血压下降、面色苍白、恶心、大汗,时间就是生命,段宗美立即组织抢救,提高心率,升血压,各种治疗紧张有序进行,由于发现及时,抢救得力,患者的症状得到及时缓解,但病情仍不稳定,她又在病床前守候

了一夜。

“段主任工作兢兢业业,没有休过完整的节假日,也从来没休过一次公休假,她一心扑在工作上,心系病人,立足本职,带领全科同志圆满地完成上级交办的各项任务,并创造性地开展科室的各项工作。段主任从无怨言,不论白天黑夜,只要患者有紧急情况,总是随叫随到,第一时间赶到抢救现场,为科内的年轻同志树立了榜样。”她的同事说。

抓住各种学习机会,不断提高医术水平

为了更好地服务于患者,将最先进的技术、最新的理念应用于临床,段宗美从未放弃过学习,她阅读大量医学书籍,不断更新理论知识,及时了解医学新动向,应用循环医学指导临床工作。1996年在省立医院进修一年,并不断参加相关学术会议。在长期的临床工作中,她认真总结经验,先后发表了《急性有机磷农药中毒患者血清心肌酶含量变化的相关性研究》等多篇学术论文。

段宗美每周都定期组织全科人员进行政治学习和业务学习,坚持不懈地进行职

业道德、职业责任、职业纪律和职业作风的教育,切实加强职工的道德建设,进一步提高职工的思想素质和业务素质。多年来她不但自己工作认真负责,对年轻医生也是毫不保留地将自己的临床经验传授给他们,使他们的技术得到很大提高,能更好地服务患者,对待患者她更是耐心、细心地为他们讲解病情及注意事项,提高病人及家属的防病意识。她的奉献精神、敬业精神得到了患者、同事、领导的广泛赞誉。

(于梅)



段宗美正在给患者讲解病情。

□王新勇

一场久违的春雨,默默地洒在长清大地上,同样浸湿了双泉的广场和周边的美景。蘸水开放的牡丹、海棠、油菜花们,精神十足,不,是盛装等待那些相约相亲的善男信女们生态派对,花期待情人来,花好期盼月圆中。

春天是多彩的,泛绿的自然本色,点缀着红的、白的、黄的花朵,让人陶醉在春风里、春雨中。沿着经十西路、104省道、漩刘路,进入全国美丽乡镇示范镇双泉后,真的体验到万紫千红的美景、万头攒动的场景。花开了,情人来了;情人来了,花便真的开了。

花,应该是仙子,会有无穷的魔力,使一个地方闻名遐迩,妇孺皆知。花,更是信使、信念、心动,走进双泉便可领会花海的激动。双泉,一个出神入化的地域名字,花开花落,年年不落。但有记忆的花落花开,却要从2013年算起。春节过后,万亩贫瘠的山坡上,冒出星星点点的绿色;春雨过后,泛黄的土地上,渐渐被绿色覆盖;清明来了,油菜花的“身高”越过绿油油的麦苗;又是一阵春风,漫山遍野的油菜花,便黄澄澄地描绘了双泉的山山水水、角角落落。东坦、西坦、段店、柳杭……都成为游客眼中的花中村、生态村、故事村、幸福村;核心区、游览区、体验区,风情区,成为每年三十万市民争先驻足的休闲地。

花开有人栽,花开情人来。随着首届油菜花节的举办,双泉真的热闹起来,泉城的市民,周边的游客,争相目睹“江北婺源”的身姿,自驾游、休闲游、情侣游、孝亲游,纷纷饱览油菜花的风采。大小车辆纷纷涌入平整的、曲径通幽的村村通公路,感受乡村版的“挤油油”。来了,要么走下车,同自然合个影;要么走进花间,零距离亲花近草。儿童的风筝、老人的拐杖、驴友的帽子、摄影者的相机、秀色的围巾、团队的旗帜……散漫着、蠕动

着,在油菜花间穿梭;还是老年大学干脆得很,把花甲的学员们一车拉到花丛间,瑜伽、太极、健身舞、韵律操,伴着油菜花香舒展个够;尤为甚者,带来了旅游帐篷,一拉溜便依在油菜花地旁,全身心、全天候、全景地观赏油菜花,了却花痴的梦想。因为,那真是花的海洋、人的海洋、车的海洋,更是欢乐的海洋、休闲的牧场、放松心情的天堂。

花开情人来,花开春常在。随着油菜花节的举办,不仅油菜花枝繁叶茂,海棠、牡丹等经济

作物连片后,竞相成为双泉美景中的美景,鲜花中的榜样。今年双泉第四届赏花节启动后,驻地油菜花、西侧牡丹花、西山海棠花……成片成方,成园成景,姹紫嫣红,着实吸引了不计其数的游人,接踵而来,饱览春景。过去是青山作证,油菜花开了,现在是青山代言,遍地花开,情人劲来,乐不开怀。赏花时节,小雨来了,赏花的人儿,也不忙着躲避,同享花瓣沁雨和细雨沾衣的双重快乐;春风来了,游春的人们,同样淡定,不是忙着裹紧风衣,而是任凭花瓣随风起舞,飘落在

肩、在叶、在田、在树下;水来了,依然别致,顺着砌好的沟沟渠渠,缓缓地流动,挖野菜的大手小手,不顾及春水的寒澈,一面洗涂手上的泥土,一面借机弄姿嬉戏,或丰富儿时的记忆,或勾起儿时的回忆。

借一方鲜花,友人们聚了,熟悉的邂逅了,陌生的碰撞了。在这鲜花盛开的地方,满眼的五颜六色,儿童们没有聚会的意味,而是当成欢乐的游戏场;年轻人登山赏花,说爱谈情,花丛佐证了真情真谛;年纪大的干脆哪里也不去,就想坐在广

场享受片刻的安宁,赏赏字、看看柱、还有那亭、那台、那树、那屋,呼吸着纯正的春天的气息,顺便打探一下老农今年的收成。真正实惠的还是家庭的组团游,在花间树下,找出平坦的空间,不用大,铺上自带的毛毯、报纸、塑料,也不用去农家乐,就形成自己的亲情区;捎来的菜,自带的酒,错落有致地摆在“地摊上”,就着美景,吻着花香,一口喝下少半杯,微醺之中,斜卧花间,情不自禁:“只要有空,下周再来,明年再来,就看她一百次。”

花开情人来

